
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHEIROS DO CONSELHO DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL (CACS) DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO (FUNDEB). 

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, de maneira virtual, 

através da Plataforma Google Meet, aconteceu a reunião ordinária do Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB (CACS – FUNDEB) – Itabirito. A reunião 

aconteceu de maneira virtual. Estiverem presentes os seguintes conselheiros: Fabiano Teixeira 

Garcia, Edna Aparecida Ribeiro, Maria das Graças Teixeira Figueiredo, Josélio Ferreira de Oliveira, 

Alaete Júnior de Castro, Bárbara Cristina Martins Barbosa, Alberta Aparecida Martins Bueno, Maria 

Salete Vasconcelos, Anésia da Conceição Carvalho Pedrosa, Lidiane Rocha de Souza, Presciliana 

Marta Marques. O presidente do CACS – FUNDEB Fabiano Garcia, iniciou a reunião desejando 

boas-vindas a todos os conselheiros pedindo permissão para gravação da reunião com objetivo de 

elaborar de maneira fidedigna a ata dessa reunião. Não houve objeção em relação à gravação. 

Dando sequência o presidente Fabiano Garcia relembrou um ofício aprovado na última reunião a 

enviado à secretária de Educação solicitando nomes dos profissionais responsáveis por setores na 

secretaria de educação que são de responsabilidade desse conselho na fiscalização. Fabiano 

apresentou a resposta da secretária que indicou os seguintes nomes: Denise Emiliana de Aguiar, 

responsável pela gestão e acompanhamento dos recursos do FUNDEB; Vicente Pedrosa 

responsável pelo acompanhamento do EDUCACENSO e Letícia Coelho responsável pelo PNATE 

(Programa Nacional de Apoio ao Transporte do Escolar). Dando sequência à pauta proposta para 

essa reunião, o presidente apresentou o recibo do parecer conclusivo do PNATE do ano de 2022 

que foi respondido pela presidente do mandato anterior Eliane Aparecida de Souza. Foi explicado 

a todos que o procedimento realizado foi análogo ao anterior. O presidente Fabiano retirou o 

questionário da plataforma, enviou o documento para presidente da gestão anterior, a mesma 

respondeu e o presidente atual, por ter acesso ao sistema SIGECON, lançou as respostas na 

Plataforma, gerando o recibo o qual foi apresentado a todos. Foi ressaltado para todos a 

observação contido nesse recibo isentando o atual mandato das responsabilidades das respostas, 

por se tratar do ano vigente de 2022. Na sequência, o presidente, agora com os nomes dos 

responsáveis pelas informações na SEMED, dos temas de responsabilidade de fiscalização desse 

conselho (verbas FUNDEB, PNATE e EDUCACENSO) abriu a palavra para coletar ideias de como 

poderíamos iniciar o processo de fiscalização e conhecimento dos procedimentos, inicialmente, do 

PNATE. As opções propostas foram: abrir uma caixinha de perguntas e depois encaminhá-las para 

Letícia (PNATE) responder ou convidá-la para participar da próxima reunião e expor esses 

procedimentos, apresentar rotas, planejamento de manutenção de ônibus e esclarecimento de 

dúvidas. A conselheira Salete afirmou que perguntas e respostas seria mais prático, porém a 

presença da funcionária seria mais proveitosa pois uma resposta ou explanação poderia gerar 



outras dúvidas surgidas na hora. O posicionamento da conselheira Salete foi acompanhado pela 

maioria. Sendo assim, o presidente se encarregou de elaborar um convite e organizar a vida dessa 

profissional para a próxima reunião. O presidente comentou também sobre a aprovação das contas 

do ano de 2022 através do (MAVS) Módulo Acompanhamento e Validação do SIOPE e que não foi 

aprovada nenhuma conta ainda, nesse sistema, do ano vigente. Na sequência, o presidente deixou 

a palavra livre para alguma manifestação. Não havendo nada a decidir, debater ou manifestar, o 

presidente encerrou a reunião agradecendo a presença de todos.     

 


